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14. Twva bilar, A och B, kor pa en rak vig. A ror sig med konstant hastighet va. Vid en viss
tidpunkt befinner sig A strickan s ifran B och rér sig mot B. B borjar da accelerera fran vila med
konstant acceleration ag, at samma hall som A aker. Vad &r villkoret pa s for att A skall hinna
ifatt B?

14. Tva bilar, A och B, kér pa en rak vag. A ror sig med konstant hastighet va. Vid en viss
tidpunkt befinner sig A strackan s ifran B och ror sig mot B. B borjar da accelerera fran vila med
konstant acceleration as, at samma hall som A aker. Vad ar villkoret pa s for att A skall hinna
ifatt B?
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ovan ett exempel pa ett v-t-diagram , dar bil A, med konstant hastighet , hinns upp av bil B som startar fran 0 m/s.
lutningen for den réda linjen ar ag , (har(5m/s)/(10s)= 0,5 m/s?) och v, &r hir som ses i diagrammet 5 m/s.

enligt formeln s = VT , som galler for all likformigt accelererad rorelse , och dar v ar sluthastighet och t ar tiden for
accelerationen.

v ar har i vart fall tydligt v, , men for att hitta ett uttryck tiden t, fér vi anvénda v = at, som ocksa galler for likformigt
accelererad rorelse. Genom att |6sa ut t fas t = v/a, har Z—A.
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" Gransen for huruvida A hinner ikapp B ar nér det sker precis

vﬁ da de har samma hastighet (fér om B borjar ga snabbare
m kommer A aldrig komma ikapp, och om A hinner ikapp innan
de har samma hastighet hade A ocksa hunnit ikapp om s varit
lite langre). B:s hastighet dr t - ag, och A:s hastighet &r v,.
Satt darfort-ag = v, och I6s ut t. "

Svar: strackan ar s =




